Uzasadnienie

"Strategia Rozwoju Ponadlokalnego dla gmin: Dzwola, Godziszów, Janów Lubelski                                             i Modliborzyce" jest dokumentem wymaganym do realizacji inwestycji w nowej perspektywie finansowej w ramach Funduszy Europejskich dla Lubelskiego, w tym przypadku w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Janów Lubelski (ZIT), który obejmuje 4 gminy: Dzwola, Godziszów, Janów Lubelski i Modliborzyce. Na realizację projektów w formule ZIT przyznana została alokacja środków, w wyniku czego wnioski o dofinansowanie składane będą w trybie pozakonkursowym.  Jednym z warunków ubiegania się o dofinansowanie jest opracowanie przez 4 gminy tworzące Partnerstwo Zielona Brama Roztocza strategii ponadlokalnej, następnie jej przyjęcie przez Radę Miejską w formie uchwały oraz zatwierdzenie w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Lubelskiego.
Strategia definiuje atuty i wyzwania wynikające z uwarunkowań rozwoju Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Janów Lubelski, wskazuje wizję, cele strategiczne oraz kierunki działań wyznaczone do realizacji w okresie jej obowiązywania.
Strategia jest istotnym dokumentem określającym plany rozwoju ponadlokalnego, który określa kluczowe kierunki rozwoju dla 4 gmin tworzących Partnerstwo Zielona Brama Roztocza. Przyjęcie  dokumentu strategii następuje w drodze uchwały Rady Miejskiej.


